
Umfrage der Freien Arbeitgeber zur Wirksamkeit 
der Hilfsmaßnahmen der Bundesregierung

03. Juni 2020



Details zur Umfrage

• Teilnehmer: Mitglieder der Freien Arbeitgeber
•Methode: CAWI
• Laufzeit: 21. – 29. Mai 2020
• n: 643
• EPU-Anteil: 45,4 %
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Branchen
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Industrie Gewerbe Handel Hotellerie Sonstiges



Umsatzrückgang

€498.234,75 

Mittelwert



Umsatzrückgang

€498.234,75 

€928.863,28 

Mittelwert Mittelwert Hotellerie



Umsatzrückgang in %

72,9%



Maßnahmen wirksam?
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Ja, sehr große Hilfe
für unser

Unternehmen

Ja, helfen unserem
Unternehmen, aber
nur wenn sie bald

ausgezahlt werden

Ja, helfen unserem
Unternehmen etwas

Nein, die staatlichen
Unterstützungen
helfen unserem

Unternehmen nicht

Nein, wir benötigen
keine staatliche

Unterstützung zur
Bewältigung der

Corona-Pandemie

Die staatlichen
Unterstützungen sind
prinzipiell gut, aber
nicht passend für
meine Branche



Investitionen 2020 
nicht realisiert

€353.540,27 

Mittelwert



Investitionen 2020 
nicht realisiert

€353.540,27 

€783.988,46 

Mittelwert Mittelwert Hotellerie



% der nicht realisiert
Investitionen 2020

76,5%



Investitionen 2021 
nicht realisiert

€466.610,05 

Mittelwert



Investitionen 2021 
nicht realisiert

€466.610,05 

€950.073,03 

Mittelwert Mittelwert Hotellerie



% der nicht realisiert
Investitionen 2021

63,7%


